第123次校務會議校長報告事項

- 一、高等教育評鑑中心基金會6月28日公布107年度下半年大學校院校務評鑑結果,本校四項評鑑項目包括校務治理與經營、校務資源與支持系統、辦學成效,以及自我改善與永續發展,均全數「通過」。
- 二、 遠見雜誌於7月1日公布「臺灣最佳大學排行榜」,本校連續兩 年獲得文法商類大學第一名。
- 三、本校於去年11月校務會議通過校史回溯至1922年,今年6月5日舉辦97週年校慶大會,本次活動邀請總統府資政暨臺北高校同學會辜寬敏會長、前立法院長暨全國校友總會王金平名譽理事長,以及教育系109級同學暨學生會秘書長陳淳,分別代表老、中、青三代致詞,見證師大的傳承與茁壯。
- 四、 本校 107 學年度畢業典禮於 6 月 15 日在體育館舉行,共計有 3,569 位學碩博班畢業生。
- 五、2019世界大學運動會7月3日至7月14日於拿坡里舉行,本校選手表現傑出,共獲得3金7銀1銅的佳績,佔我國總獎牌數三分之一強。
- 六、本校推動跨域學習課程改革,除全盤檢討全校共同必修科目,並要求各系調降雙主修、輔系學分數外,大幅鬆綁修讀雙主修、輔系門檻從甄選制改為登記制,同時雙主修、輔系與通識學分雙重採認,成為國內大學首例。
- 七、 為建構友善校園,增設性別友善住宿環境,將於公館校區設置性 別友善住宿樓層,初步規劃「男女同層、不同房」,透過電梯分流 管控人員進出,預計 109 學年度(明年 8 月)起實施。
- 八、 本校與美國耶魯大學哈斯金實驗室共同成立「大腦發展與學習聯合實驗室 NTNU-Haskins Joint Laboratory of Brain Development and Learning」,並簽署學術合作備忘錄 MOU,盼藉由聯合實驗室的成立,可連結全球更多優秀國際學者的國際學術合作與交流,並將

研究成果落實到教育及醫療現場。

- 九、 本校於7月11日與優派國際股份有限公司(ViewSonic)舉行 簽約儀式,締結策略聯盟關係,共同進行相關數位學習人才培 育及學習平台開發,加強產業連結及培養學生就業競爭力。
- 十、 本校與交通部中央氣象局於 11 月 14 日簽訂合作協議,雙方共同 推動並建構合作平台,未來將引進、開發國際先進氣象業務技 術,盼共同孕育地球科學科技人才,共譜科技研發五大願景。
- 十一、本校於 5 月 27-28 日與日本九州大學舉辦跨域高教論壇(2019 National Taiwan Normal University-Kyushu University Joint Forum on Facilitating Interdisciplinary Research and Education),文學院、教育學院、理學院、科技與工程學院及管理學院逾百位師生共同參與,目前兩校已著手籌備「合作發展基金」計畫經費,全力協助相關系所及師長執行合作計畫。
- 十二、臺大三校系統之工程相關學院(臺大電資學院、臺灣科技大學工程學院、電資學院及應用科技學院、本校科技與工程學院)與科技部全球事務與科學發展中心(GASE)於108年5月29-31日共同舉辦第九屆(2019)亞洲工學院院長高峰論壇(2019 Asian Engineering Deans'Summit)。共有來自13國之重點大學,約100多位國內外知名大學院校工程領域院長、專家學者與會進行探討與交流。
- 十三、為深化國際學術合作,校長於6月16-25日率師長訪問法國波爾多大學(University of Bordeaux)、艾克斯馬賽大學(Aix-Marseille University)、蒙彼利埃第三大學(Paul Valéry University, Montpellier III)和德國拜羅伊特大學(University of Bayreuth)訪問,並與法國波爾多大學、德國拜羅伊特大學簽署校級學術合作備忘錄和學生交換協議。
- 十四、波爾多大學國際關係專案副校長 Joanne PAGÈZE、國際事務 處處長 Véronique Debord-Lazaro 於 11 月 6 日回訪本校,積極落 實雙方每學期 3 位交換生及強化學術交流,增加兩校學生的全

球移動力。

- 十五、本校於6月3日舉辦「記憶與傳承-師大創校97週年特展」 暨梁實秋故居開幕式,透過公文檔案及展覽空間,展現本校自 1922年臺北高等學校創校至今的辦學脈絡與精神傳承。
- 十六、本校於8月27-28日假校本部及大板根森林渡假村舉行新進教師「鴻鵠營」活動,共計有17位教師加入本校陣容,除安排教務處、人事室、研發處進行相關業務解說之外,也特別安排教師教學與升等經驗、數位教學經驗分享座談。
- 十七、本校將近50位教職員工生組隊參與9月1日舉辦之「泳往直前:前進明潭挑戰更好的自己」萬人泳渡日月潭活動,全員順利挑戰成功。
- 十八、本校於 9 月 3-6 日舉辦 4 天的「伯樂大學堂」新生營活動,介紹本校學習資源及社團活動等相關資訊,並邀請特殊教育學系 姜義村教授以「伯樂序曲— 一起聊聊 university」為題,分享 自身大學經歷。
- 十九、本校於9月12日與財團法人國際合作發展基金會(國合會) 共同簽署「國際高等人力培訓外籍生獎學金計畫-友邦政府中 高階官員培訓專班合作意向書」,並將於今年首次辦理「組織 領導與人力資源管理」專班,培育友邦政府中高階人力。
- 二十、本校於10月4日舉行為期兩天一夜的「雁行營」活動,透過行 政資源介紹以及討論活動,增進新任行政與學術主管知能,幫助 新任主管更快熟稔管理要訣。

二十一、各殊榮獎項:

- (一)本校體育系鄭志富教授及教育系甄曉蘭教授榮獲 108 年 度師鐸獎殊榮。
- (二)本校科技應用與人力資源學系蕭顯勝研究講座教授及體育學系張育愷研究講座教授,榮獲科技部 107 年度傑出研究獎。
- (三)本校電機工程學系陳瑄易副教授,榮獲吳大猷先生紀念

獎。

- (四)本校公民教育與活動領導學系謝智謀教授榮獲印第安納 大學國際傑出校友獎。
- (五)本校地理系洪致文教授接任國家鐵道博物館首任籌備處 主任。
- (六)本校國文系陳芳教授及公領系鄧毓浩副教授榮獲中山學術著作獎。
- (七)本校設計系教授、新媒體藝術家黃心健,以 VR 新作《Bodyless》入圍第76 屆威尼斯影展 VR 虛擬實境競賽片單元,並獲得高雄電影節評審團特別獎(Special Mention)。